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W odpowiedzi na interpelację nr 549-2023 w sprawie wyznaczenia ogólnodostępnego 
parkingu przy ul. Lucjana Siemieńskiego, uprzejmie informuję:

Poszerzenie strefy płatnego parkowania na osiedlu 1000-lecia zostało zainicjowane 
przez Radę Osiedla 1000-lecia pismem znak: L.dz. EA-II/1151/18 z dnia 30 sierpnia 2018 r. 
Przedstawiciele Rady Osiedla 1000-lecia po „ogłoszeniu referendum opublikowanym na 
tablicach ogłoszeń w budynkach mieszkalnych i obiektach publicznych” przekazali w dniu 
1 lipca 2019 r. do Prezydenta Miasta Rzeszowa Uchwałę Rady Osiedla Nr 1/2019 z dnia 
10 czerwca 2019 r. w sprawie rozszerzenia Strefy Płatnego Parkowania (SPP). Wszystkie 
szczegóły dotyczące poszerzenia SPP były omówione z przedstawicielami Rady Osiedla 1000 – 
lecia. Przez około 2 lata mieszkańcy oraz ich przedstawiciele zabiegali o rozszerzenie 
i utworzenie na osiedlu strefy płatnego parkowania w celu uporządkowania spraw związanych 
z parkowaniem oraz całodziennym zajmowaniem miejsc postojowych w ich miejscu 
zamieszkania przez przyjezdnych kierowców chcących uniknąć opłat w SPP. 

Miejsca postojowe przy ul. Siemieńskiego zlokalizowane są w pasie drogowym drogi 
publicznej, która znajduje się w obszarze strefy płatnego parkowania, zgodnie z uchwałą 
Nr XVIII/372/2015 Rady Miasta Rzeszowa z dnia 17 listopada 2015 roku w sprawie 
ustanowienia na drogach publicznych miasta Rzeszowa strefy płatnego parkowania pojazdów 
samochodowych oraz wprowadzenia wysokości opłat za postój pojazdów, wysokości opłaty 
dodatkowej i sposobu ich poboru (Dz.U. Woj. Podkarpackiego 7 grudnia 2015 r., poz. 3815 
z późn. zm.).
Należy również zaznaczyć, iż w godzinach funkcjonowania strefa płatnego parkowania ma na 
celu rotację pojazdów na płatnych miejscach postojowych, co pozytywnie wpływa na ich 
dostępność dla klientów szczególnie w rejonie charakteryzującym się deficytem tych miejsc, 
również przy ulicy Lucjana Siemieńskiego.
Płatne miejsca postojowe zostały wyznaczone i zatwierdzone zgodnie z Rozporządzeniem 
Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych 
dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego 
i warunków ich umieszczania na drogach do ustawy prawo o ruchu drogowym z dnia 
20 czerwca 1997 r. po uprzednim uzyskaniu wszystkich wymaganych prawem zezwoleń 
i opinii.



Mieszkańcy dzięki zasadom jakie obowiązują w granicach strefy płatnego parkowania 
mają możliwość, po spełnieniu wymaganych uchwałą warunków, wykupić abonament 
mieszkańca w preferencyjnej kwocie 10 zł/miesiąc i parkować bez żadnych dodatkowych opłat 
na płatnych miejscach postojowych w okolicach swojego miejsca zamieszkania, lecz jedynie 
w przypadku gdy miejsca te nie są stale zajęte przez pojazdy i występuje na tych miejscach 
rotacja. Takie efekty są do uzyskania, gdy miejsca postojowe są objęte strefą płatnego 
parkowania oraz stale kontrolowane przez kontrolerów.

Po zakończeniu modernizacji ulicy Siemieńskiego, a przed wprowadzeniem opłat za 
postój przedmiotowe miejsca postojowe były w sposób ciągły w całości zajęte przez parkujące 
pojazdy, w większości przypadków nawet na cały dzień. Taki stan rzeczy nie pozwalał na 
swobodne parkowanie klientom pobliskich firm, zakładów przemysłowych i usługowych 
w celu skorzystania z ich asortymentu oraz usług.

Istotą wprowadzenia strefy płatnego parkowania jest ograniczenie przyjeżdżających 
oraz parkujących pojazdów, a także wymuszenie rotacji tych pojazdów i zmianę nawyków 
komunikacyjnych mieszkańców. Natomiast zniesienie opłat jest zaprzeczeniem tej idei 
i zachęca do podróżowania własnym autem oraz parkowania nawet całodziennego 
w przedmiotowej lokalizacji.

Biorąc pod uwagę powyższe negatywnie zaopiniowane zostało wyłączenie płatnych 
miejsc postojowych przy ulicy Lucjana Siemieńskiego z opłat za parkowanie w SPP. Takie 
rozwiązanie nie leży w interesie okolicznych mieszkańców wnioskujących o wprowadzenie 
strefy płatnego parkowania.

      Z poważaniem,

Prezydent Miasta Rzeszowa

Konrad Fijołek
(podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym)
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